

University of Mannheim



商院交換電子報 part3

國立政治大學 國際經營與貿易學系

四年乙班 林立薪

這一期的商院電子報，我想要介紹一下來歐洲一個學期，所親眼看到，親身體驗到的不可思議的事，這些在歐洲看來稀鬆平常的事，但在剛到歐洲的台灣人眼裡，卻是完全不可置信，以下就是我整理的一些特別的生活瑣事，希望幫助大家能更了解歐洲的日常生活：

德國人坐車都不買票？

其實不只是德國，歐洲大部分國家應該都是一樣，在搭乘公車、地鐵、路面電車甚至是火車時，都不需要像在台灣上車前要向公車司機投錢或者是搭火車要通過一個柵門剪票，直接走上車就好了，所有車票都是在售票機或櫃檯事先買好的，這讓當初剛到德國的我感到十分驚訝，覺得這樣不會有人不買票嗎？但或許是因為歐洲人平均素養較高，所以他們才敢這樣做，此外這樣的好處是上下車的速度會增快許多，也讓歐洲的大眾運輸系統相較於台灣算是非常準時，不過不要想說上下車沒人管就可以從來不買票，因為這些公路或鐵路公司會安排員工在車上查票，像是火車上查票員就查很兇，如果被發現沒有買票就上車，是會被罰高額罰款的，不過路面電車跟公車就實在很少查票，我來了兩個多月只遇過兩次公車查票，路面電車跟地鐵從來沒有遇過，而且那兩次公車上查票都是在很晚人比較少的時候，白天人多基本上是不會查票的，這是我認為歐洲大眾運輸系統十分有趣的一點。

德國人周日何處去？

在德國周日除了一些觀光大城市以外，小一點的城市幾乎是所有商店都不大開門的，尤其是到周日超級市場都不開門，所以在星期五跟星期六一定要先買好食物，不然就

等著餓肚子了，在星期天通常會開的店只有酒吧，我想這也反應到酒吧是歐洲人社交的重要場合，但肚子餓的時候我想上酒吧是沒搞頭的，所以未來要去 Mannheim 交換的學弟妹要記得星期天超市跟一些商店是完全不開門的，要採買的話要趁早呀!!

德國人都很準時?

沒錯，我想大部分的德國人都是準時的，至少相較於台灣人來說德國人是準時很多的，這裡我就來舉一個例子，我在學期中參加學校舉辦的旅遊，和一群交換學生去漢堡玩，其中最後一天的行程有一項是早上五點要去逛漢堡非常著名的魚市，但由於前一天晚上大家開 party 玩到很晚，幾乎沒什麼睡，所以等到快五點的時候，只有我們幾位就甘心的亞洲學生出現在 hostel 的 lobby 準備要去魚市，但五點過後等了不到五分鐘的時間，負責帶路的德國學生就說不等其他人要直接去魚市了，所以我們一行大概六個人就出發了，但全部去漢堡的學生大概有五十人吧，只有六個人到我們還是照樣出發，由此可見德國人只要時間一到，你遲到就是遲到，他完全不會理你，所以大家在跟德國人約的時候一定要注意時間，就我個人認為，在德國的一分鐘等同於台灣的十分鐘左右吧。

中國食物何處尋?

雖然在歐洲常能看到一些亞洲餐廳，更甚至是中國餐館，但至少我去過的那些，每家都比台灣的東西難吃多了，有些號稱中國菜的餐館，賣的東西完完全全不能叫做中國菜，而且那些中國餐館可能還是越南人或泰國人開的，一點也不道地，我想是因為亞

洲食物或中國食物到了歐洲以後，會為了適應當地人的口味，在調味或食材上會做很大的調整，所以我們這些來自台灣的學生總是吃不習慣，在政大的學弟妹要好好珍惜指南路上的所有餐廳，不然來到歐洲以後可是沒有這麼多美食可以吃的。